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Tdrggal az angol és a francia vezérkar
Angol jelentés szerint Anglia és 

Franciaország vezérkari szakértői sür­
gős segélynyújtásról tanácskoznak arra 
az esetre, ha Olaszország angol had­
erőket, vagy angol birtokokat támadna 
meg. Ennek következtében Franciaor­
szág Angliának, viszont Anglia Fran­
ciaországnak megfelelő intézkedéseket 
ígért szárazföldön, tengeren és levegőn. 
Mindezekben a kérdésekben teljes meg-
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Nem találják a rőzsauccai gyilkost
Budapesten, a Rózsa uccában el­

követett rablógyilkosságnak három gya­
núsítottja van. Eddig nem sikerült alibit 
bizonyitaniok, de a rendőrség sem lat­
ja szerepüket annyira tisztázottnak, 
hogy letartóztatásukra sor került volna, j 
A három gyanúsítottól függetlenül a j 
detektívek százai nyomoznak, keresik a 
fővárosban és a főváros környékén Hus- 
tryala György közelebbi ismerőseit, akik 
esetleg értékes felvilágosításokkal tud­
nának szolgálni.

Meghalt Csiszárik püspök
Csütörtökön reggel Budapesten 

hosszú szenvedés után meghalt dr Csi­
szárik János püspök, nyugalmazott kö 
vet és meghatalmazott miniszter. Az el 
hunyt kiváló főpap többizben teljesített _ 
diplomáciai küldetést. Vesebaj ölte meg 
76 éves korában.

A világ legnagyobb atom-ágyuja
A newyorki Columbia egyetemen 

felállították a világ legnagyobb »atom- 
ágyuját«, amellyel arany, ezüst, ólom 
és hasonló elemek atomjait fogják »bom­
bázni.« A készülék legfontosabb része 
az 58 tonna sulyu elektromágnes, amely 
akkora terjedelmű elektromágneses me­
zőt f jleszthet, amely 75 ezerszer na- „ 
gyobb, mint a föld elektromágneses me- ' 
zeje. A készülék húszmillió wolt ára- f 
mot fejleszt. Remélik, hogy ez az irtó- \ 
zatos erő hatásának egyetlen elem ! 
atomja sem állhat ellent és hogy az ily- ! 
módon felbontott atomok olyan radio­
aktiv erőket fognak felszabadítani, ame­
lyek rádiummá erősödtek és kevésbé 
költségesek és fontos szerepet fognak ' 
játszani a rákgyógyitás terén. 
Selyemnapernyővel tüntette ki a négus 

hadvezéreit
i Az abcsszin császár kitüntette az 

északi hadszíntéren harcoló csapatok ve- ] 
zéreit: Széjum, Kassza és Múl liget a j
hercegeket aranyrojtos selyemnaper- ■ 
nyőkkel, a császári kegy legmagasabb j 
jelével. Másik két tábornokot díszesen | 
felszerszámozott öszvérek adományozá­
sával tüntetett ki.

egyezés jött létre, amelyet olyan töké­
letesnek tekintenek, mint amilyenre a 
jelen pillanatban csak szükség lehet. 
Angol szárazföldi csapatoknak Francia- 
országba való szállításáról jelenleg nincs 
szó, noha a francia kormány megkér­
dezte, kész volna-e Anglia otthon meg­
felelő haderőt készen tartani, amelyet 
szükség esetén sürgősen külföldre le­
hetne szállítani.

Gömbös gs Kozma tárgyalása
Gömbös Gyula miniszterelnök teg­

nap reggel már korán megjelent a hi­
vatalában. 9 óra után Kozma belügy­
minisztert fogadta, akivel több, mint 
kétórás megbeszélést folytatott.
Acélparipát kapnak az angol huszárok

A harmadik angol huszárezred gé­
pesítése során uj rendszerű »acélparipát«, 
azaz gyorsjárásu legénységszállitó gép­
kocsit fog kapni az ezred mozgási gyor­
saságának növelésére. Mindegyik ko­
csi a vezetőn kívül hat katonát és egy 
tisztet vihet teljes fegyverzettel együtt 
és egyszersmind fedezéket is nyújt az 
ellenséges puska- és gépfegyvertüz el­
len.

Az olasz hadsereg esőben is harcol
Az olasz hadsereg az esős időszak 

folyamán is táborban marad, mert a 
csapatokat nem a száraz idő kellős kö­
zepén szállították Kelet-Afrikába, sőt az 
eritreai csapatok már jóval az esőzések ; 
megszűnte előtt elfoglalták hadállásai­
kat. Az uj utaknak kétségkívül ártani 
fog az eső, de azért a hadműveletek to- : 
vább folynak, A tulajdonképpeni esős 
időjárás májusban kezdődik és szeptem­
ber végéig tart.

Bátor életmentő
Az amerikai vasútvonalon egy fia­

tal lány át akart szaladni a síneken. 
Éppen akkor robogott arra egy gyors­
vonat. Nick Mitsei pályamunkás az 
utolsó pillanatban odaugrott, elkapta és 
megmentette a fiatal leányt. Utána be­
mutatkozott. Újév délelőttjén házasságot 
kötöttek. Akárcsak a moziban.

Olajforrás a hálószobában
Egy lengyelországi falu környékén

fogadásának most van az ideje. Feke­
téik is most a Kossuth-tér a gazdasá­
gi és háztartási alkalmazottakat kereső 
gazdáktól, de még inkább a mindkét? 
nembeli állandó munkahelyeket kere­
sőktől.

A cselédtogadás most is a szabad1 
ég alatt történik, amint az egy évszázad 
óta minden esztendőben hasonlókép­
pen történt. Nem változtatott ezen sem­
miféle miniszteri rendelet, mert hiszen* 
a helyt szokások és szükségességek a 
mostam év elejét teszik a cselédfoga­
dásra legalkalmasabbá. A nagyon szép 
és enyhe tavaszi idő is hozzájárult, hogy 
olyan sok helyet kereső van kint a pia­
con, de a helyet és munkát keresők szá­
mát az elmúlt év szomorú gazdasági nyo­
morúsága is szaporította.

Január első h-ete gazdára és cse­
lédre egyformán nagyon fontos. A gaz­
dák tudják, hogy most keli cselédet to- 

J gadni, mert most van ember, akikben 
válogatni lehet, de az emberek-lányok 
is tudják, hogy most kell beszegődni, 
ha azt akarják, hogy jó helyet kapja­
nak. Az egész gazdasági életre nagyon 
fontos, hogy a jó gazda jó, neki leg- 

i alkalmasabb cselédre akadjon, 
j Az ujjunk sem egyforma, az em- 
] berek sem egyformák. Vannak béke- 
türőbb, megértőbb, de vannak nehe­
zebb természetű emberek is. Nagy ál­
talánosságban a mi városunkban fcielé- 

, gitő a gazda és cselédje közötti vi- 
* szony. A jó helyre legtöbbször jó cseléd, 
is akad. A jó gazda megbecsüli cse­
lédjét és a jó cseléd is értékelni tucl- 

' ja a helyét és kenyeretadó gazdáját. 
Mínálunk, ahol a kisgazdák vannak 
többségben, ahol az a küzködő kisgaz­
da együtt dolgozik a cselédjével és 
ahol az egész ház népe egy kenyéren 
és egy koszton él, nem is igen lehet 
rossz hely, de rossz cseléd sem.

A mai világban igazán nincs elé­
gedetlenségre és irigy kedésre ok. A gaz­
da megbecsüli a jo munkát és köte­
lességét teljesítő emberét. A csel -dsor- 
ban lévő emberek pedig láthatják, hogy 
a gazdájának sincs sokkal jobb dolga. 
Együtt húzzák az igát, legfeljebb ax 
gazdának van több gondja és pihenés 
helyett nyugtalan éjszakája.

Nagyon kívánatos, hogy gazda és 
cseléd egyformán a legalkalmasabb 
emberre és helyre akadjanak. Na gyom 
kívánatos, hogy békességben éljünk 
egymással és semmi se zavarja mun­
kánkat. Ennyi sorscsapás és nyomorít«« 
ság után csak összefogott munkával tud-« 
juk a természeti csajxisokat kiheverni és 
á jói kiérdemelt nyugodtabb életet ki­
verekedni.

A fagy, aszály és jégverés megdön­
tötte azt az igazságot, hogy a becsülete­
sen elvégzett munka biztosítja a nyu-

ta, hogy egy szabályszerű olajforrás tört 
utat hálószobájának padlóján. Néhány 
perccel később már menekülnie kel­
lett a szobából, mert az olaj már tér- j 
dig ért.

H\

1 -u fi véov?VJl mérnök A godt megélhetésünket. A természet sze- okjkutatásokat v-ege., egy mérnök. szélye ellen nem tudunk védekezni, de
múlt éjjel szobájában aludt, amikor ha- a2>órt mégis csak a kitartó munkától
tahnas robbanás riasztotta fel. Ahogy ---  *•' ' ------n x- a
világosságot gyújtott, meglepetéssel lát

várhatjuk sorsunk jobbraiordulását. A 
természet segítségén kívül eredménye­
sen dolgozni csa. úgy lehet, ha az 
együttes dolgozásra rendelt emberek: 
munkáját alantas érzések nem zavarják, 
de szeretet, egymás megbecsülése és 
hibáinaJc elnézése kíséri. ;
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flz a| esztendő eleién még IBggőben marad 
a városi állások átszervezése

Várták a városházán a belügymlalszter határozatának szívesét 
átmeneti Intézkedéssel tartják fenn a városi iigyheosztást

a városi ügyvezetés hibátlan és zökke­
nésektől mentes rendjét. A városházán. ._ a- —  nfwioiiiAr

Irtunk a belügyminiszternek arról 
a határozatáról, amely szóbelileg már 
eljutott Szentesre. A határozat értelmé­
ben ui szervezetet kapnak a Városi tiszt­
viselők. Az uj szervezet jelentős módo­
sításokat tartalmaz s ezért a közgyűlés 
kérésére az alispán függőben is hagyta 
a nyugdijazásoK folytán megüresedett 
városi állások betöltését.

A megüresedett állásokra meg a 
pályázatokat sem lehet kiírni addig, 
amíg a minisztérium határozata meg 
nem érkezik a városházára. Meg kell 
várni a városnak a határozatot s még a 
közgyűlésnek is tudomásul keli azt ven­
ni. Esetleg sor kerül a szervezési sza­
bályrendelet módosítására is.

Az uj esztendőben függőben ma­
radt tehát a városi állások betöltése s 
ennek a következménye az, hogy át­
meneti intézkedésekkel kell fentartani

aránylag könnyen ment az átmenet, 
csupán a közigazgatási részben kellett 
uiabb munkaerőt beállítani. A szemé­
lyi változás dr Kátai Pál Józsefet érin­
tette, akit a polgármester az adóhiva­
taltól a közigazgatási ügyekhez osz­
tott be.

A nyugdíjazás folytán megürese­
dett városi állások betöltésére előrelát­
hatólag hosszabb idő múlva kerülhet 
sor. Hetek, sőt hónapok is beletelhet­
nek, amíg a városházán megkapjak a 
belügyminiszter határozatának szöveget, 
amíg a közgyűlés elfogadja azt. Azután 
írják ki az állásokra a pályázatot s csali 
ezt követik majd a pályázatok, ame­
lyek iránt máris' nagy várakozás mutat- 
líozik városszerte.

bői I2 mázsa a búza, a többi árpa. 
Adnak neki egy hold kukoricafoldct. 
két pár lábbelit, karácsonyi malacot, 
két kocsi tüzrevalót, meg természete­
sen kosztol s azonfelül 60 pengőt. Do­
hát, ez csak a kiváltságosaknak jut.

A többi béresnek, aki már felnőtt 
löszénv és részesmunkára is alkalmas, 
megadták a I3-I« mázsa gabonát, ami­
ből 9—10 mázsa a búza. Kaptak ezen­
kívül egy hold kukoricaföldet, két pár 
lábbelit, meg 3O—40 pengőt is a kosz­
ton felül. , . , , 'A kanászgyerekek, az ís-kolatha-
szvott fiuk megkapták a 4—5 mázsa ga­
bonát, a lábbelit, az egy kocsi tuzre- 
valót és a féléves süldőt, meg a 3O pen­
gőt egy esztendőre. J ;

A mmdeneslányok 8—18 pengőért 
álltak el. A dajkák kapták a legkisebb 
javadalmat : a koszton kívül csupán 3—4 
pengőt.

A cselédpiac még nem zárult le. 
Folytatódik azoknak, akik még nem 
álltak el és meglátogatják még azok a 
gazdák, akiknek nem sikerült eddig 
embert, vagy lányt fogadniok.

Reltvi
Az Alföldi Újság 

szamában megjelent 
lejtése:

I. Boldog újévet 
utat a hó.

mégis csak újéikor fogadják a cselédet
Szentesen

Sfh ajánlkozó volt az njesztendei csilédglacee, — keveset fogadtak fel a gazdák

Valamelyik miniszteri rendelet ki­
mondotta ugyan, hogy ezután nem ja- 
tollárban, hanem tavasszal k-ell icliogad- 
ni a gazdának a cselédet, de a szentesi 
élet nem igen bir alkalmazkodni a fel­
sőbb rendelkezéshez. A szentesi gazda­
közönség megmarad ősi hagyományai 
mellett és az idén is az uiesztendőt vá­
lasztották ki arra, hogy felfogadják a 
föld megművelésénél szükséges mun­
kaerőt.

(Ijesztendő napján és a tegnapi 
hetipiacon süni embertömegek leptek 
el a piacot. Itt volt a cselédfogadás és az 
elállás ideje. A hetesek már türelmet­
lenkedni is kezdenek ódákig a tanyák 
között, várják, hogy felváltsák őket az 
egész esztendőre felfogadott béresek.

A gazdák is kinéztek a hetipiacra, 
Irogy jói kiválogassák a munkaerőt, 
amelynek segítségével egy esztendőn át 
művelhetik a földet.

A legfeltűnőbb mindenesetre az 
volt a cselédpiacon, hogy amilyen rok 
ajánlkozó álldogált a íeketélló töme­
gek soraiban, olyan kevés gazdát lehe­

tett látni. Sok és súlyos gondja akad 
a mai világban a gazdának, túlsóknak 
találják azt a bért, amit valamikor szí­
vesen meg is fizettek a cselédnek.

Sok tanya van a szentesi határban, 
ahol a legnagyobb gondok közé tartozik 
a kenyérkérdés. A jég elrabolta, az 
aszály pedig megsemmisítette a gazda 
minden anyagi forrását. A kenyérmag­
vak még mindig sok helyütt hiányza­
nak. Különösnek hangzik, de sok gaz­
da azért nem birt az idén bérest fogad­
ni, mert — nem volt, hogy min tartsa el 
a téli hónapokban.

Pedig rengeteg volt az ajánlkozó, 
sokan szívesen elmentek volna árán 
alul is. Csakhogy ma az ellátás, a koszt 
a nagy ur és sok gazdálkodó nem merte 
a nyakába venni ennek a terhét.

' Az árak különben nagyon ha­
sonlatosak voltak a tavalyihoz. A kü­
lönbség inkább abban állt, hogy na­
gyon kevesen fogadtak öregbérest. Az 
öregbéresnek ugyanis több jár, mint a 
többinek, öregbéresnek 18 mázsa gabo­
nát szoktak fizetni -egy esztendőre, ami-
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I magvar filmek egyik legragyegékb gyöngye:
m Károly zenés magyar vigjátéka:Köszönöm, 

hegy elgázolt
Szereplők:

Pél Erdélyi Mici, Turay Ida, Kaboa Gyula, Páger Antal, Gőzön Gyula, 
’ Pethes Sándor, Salamon Béla, Gárdonyi Lajos, Pártos Gusztáv.

Híred* ,e* Híred*
Megver dal — megver muzsika 

tánc — megver szív.

lípásblrísío Idei Biibrasztía
Most adták nyilvánosságra a szen­

tesi járásbíróság uj ügy beosztását, 
amely minden részletében tájékoztatja 
a közönséget arról, hogy peres és pe- 
jenkivüü bírósági ügyekben kihez for­
duljon panaszával, idézőlevelével. Az 
ügy beosztásról szóló táblázatból, ame­
lyet a járásbíróság épületében kifüg­
gesztenek, mindenki világosan tájéko­
zódhat, mi csak a legfontosabb és je­
lentősebb ügyvitelről tájékoztatjuk ez­
úttal olvasóinkat.

Az ügybeosztási táblázat felsorolja 
az elnöki ügyeket és a központi intéz­
kedéseket, amelyeknek nagyobb részét 
dr Rácz Andor' járásbíróság] elnök, 
másrészt pedig Gál Dezső és dr Keszt­
helyi Béla lát el,

A polgári peres ügyekben dr Rácz 
Andor és Gál Dezső bíráskodnak. Gál 
Dezső járásbiró -elé kerülnek a mun­
kaügyi, lakbérleti perek és a mezőgaz­
dasági haszonbérleteket szabályozó ren­
dietek alapján folyamatba tett ügyek. 
Polgári nem peres ügyekben dr Rácz 
Andor foglalkozik a holttányilvánítási 
ügyekkel, okiratmegsemmisitésekkel, s 
az elől-egcs bizonyítások felvételével. 
Gál Dezső hatáskörébe tartoznak a lak- 
bérem-elési, hagyatéki, valamint a csa­
ládjogi viszonyból származó perenkivüh 
ügyek. Dr Keszthelyi Béla járásbiró, 
aki bűnügyekben bíráskodik, foglalko­
zik ebben az esztendőben a végrehaj­
tási, letéti és -elmegyógyintézeti ügyek­
kel is. Az uzsorabiráskodást dr Rácz 
Andor elnökletével, Gál Dezső helyette» 
elnökletével és dr Keszthelyi Béla elő­
adásával látják el. A telekkönyvi ügyek 
továbbra is dr Szánthó Lajoshoz tartoz­
nak, aki a telekkönyvi iroda felett a 
közvetlen felügyeletet is gyakorolja.

A kereseteket, feljelentésekét és 
más kérelmeket részint Gál Dezsőnél, 
részint dr Keszthelyi Bélánál lehet be­
adni minden hétfőn délelőtt 9 és 11 óra 
között,

A peres telek minden idézés nél­
kül is megjelenhetnek ügyük tárgyalása 
végett Gál Dezső bíró előtt, aki min­
den csütörtökön rendes törvény napot 
tart.

Az Ítéletek jegyzékét szombaton­
ként kifüggesztik az -emeleten lévő hir­
detőtáblára.

A végrehajtási teendőket Pardi Gá­
bor bíró,sági végrehajtó látja el, akit 
akadályoztatása esetén Ledniczky János 
irodafőtiszt helyettesit.

A bírósági ügy beosztás, amely nem 
sokat változtat az elmúlt esztendőben 
követett gyakorlaton, január elsején lé­
pett életbe. , 1 ! <*, .

Megfejtést küldte 
Szijjártó Sz. S* 

Eszter, Kun Hajnalka, 
né, Mácsai Lajosné, í 
J. Székely Eszter, Bart 
váth Gizella,- Takács 
Ilona, Szántó Imréné, 
ifj. Kovalik József, Ví 
gei Sándor, Ugrai Imi 
Virágos Sándor, öze 1 
Bözsi, Kovács Margit 
Sándorné, Dömsödi‘ F 
Esztike, Rúzs Molnár 
Páln-é, Szoboszlai Bál 
zsike, Böszörményi S 
Emiké, Vass István, 
Bugya Sándor, Török 
N. Mancika, Vinter i 
György, K. Tóth Jánot 
Szánthó Margit, Varg 
Eszter, Kálmán Icuk 
Korsós Piri és Sany: 
Szabó Jenőné, Csépe­
lő k Jusztika, Dancsil 
Sándorné, Orsós Andi 
dorné, Sárándi János, 
Nagy Pálné, Mészáré 
Juliska, Horváth J.id 
Soós Antalné, Jás ai 
Bözsi és Kató, S; ék 
nász Tériké, Szat ó 
Sándor, Somodi I aj- 
né, Kovács Imrém, 
Ber-ényi Gergely, 5z 
mán Petuka, F. I fa 
Ilona, Mrena Erz: it 
Czibolya Tériké, íc 
József, Hegedűs ; á:

A helyes meg ej 
nőtt tartott sorshu is 
jutalmak kiosztásé

0] tüMínj
a
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A találmányok fa 
dalim törvény á í za 
szerint nem telel n eg 
és különösen rászórni 
elem külföldi törvéiy 
vei összhangba lioazá 
az volt a helyzet, hog 
amelyet egyes jogas; 
jognak« neveztek, 15 > 
te a magyar törvény 
szemben. Később, az 
feltaláló jogainak és 
zottabb védelme vált s; 
húsz esztendőre emelt 
mányolc szabadalmánk

A magyar jogász 
szabb idő óta loglalko 
mi reform ügye, a javí 
azonban nem leheteti 
elé vinni, főleg a ke 
körében történő gyato 
tozások miatt.

Most azután úgy 
csak "törvény lesz a sz£ 
ból, mert Bornemisza 
tás ára a szabadalmi 
rövidesen végleges tol 
kiadják az érdekképvv 
szólás végett. Azután 
a képvrselőház elé

Zsíréért és, prima, 180 k 
fü ucca 2-a szám ait|
Hízott'seftés-eket veszed
ucca 9. Ugyanott egjj

íróasztalait vennék. 4 
pőpárt. -- 1
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Betörés a Kossuth óceán
100 pengőt és hérem

Vakmerő betörés történt az elmúlt 
napokban a Kossuth uccán. Ismeretlen 
tettes eddig még meg nem állapított 
körülmények között behatolt Aradi La­
ws Kossuth ucca 3* 1 számú hazába. A 
tettes valamilyen éles vasszerszammal 
telteszitettc a lakás bezárt ajtaját es 
bent a lakásban pénz után kutatott A 
isublót tetején egy dobozban megtalál­
ta a különböző zárakhoz használatos 
kulcs kötegel, az egyik kulccsal felnyi­
totta a sublótfiókot és az ott tatait száz- 
pengős bankjegyet magához vette.
^ Ugyancsak a talált kulcsok egyike- 
vei hasonló módon felnyitotta a bezárt
.......................—

m'g a fülbevalókat is kiszaggatta.
A kecskeméti rendőrség széleskoiv 

ben nyomoz a gyilkos után, a bűncse­
lekményről a szentesi rendőrkapitány­
ságot is értesitették.mázsa búzát loptak

magtárt s onnan körülbelül három iné-
Eb KÄÄ lebt

SfiMHKm
ton. A házbeliek most ^esztendőu |n 
jöttek haza a tanyáról es ekkor fedeztek
tel a betörést. ......... . azi*»lAttAradi Lajos csütörtökön eh e o 
teírelentést tett a rendőrségen. A beto 
rés folytán 150 pengő kart szenvedett.A rendőrség sileskorben nyomoz a 
Kossuth uccai betörő után

VőIetlenségbSl marölngot ivott 
egv néffgáves klslúni

geghosszobbltottáh 1 vÉdettsfig 
■ •■■■'■ “— L-“-'1elít

A hivatalos lap januári száma köz­
li, hogy a védettség visszaállításának 
kérelmezése tekintetében megállapított 
ÍI935. december 3l-én lejárt határidőt 
három hónappal meghosszabbítottak.

A rendelet értelmében a törölt vé­
dettségre vonatkozó visszaállitási kérel­
meket tehát 1936. március 31-ig (ehet 
előterjesztem. A határidő további meg­
hosszabbítását a kormány nem togja en­
gedélyezni. ->

tesi kórházba, ahol nyomban gyomor-
mosást kap ^T{-meth ]£rzsébet állapota
eo-velőre kielégítő, mert nem túl sokat 
S a méregből. Ha komplikáció nem 
au he néhány héten belül lelgyogyul.

Tegnap a déli órákban eszméletlen 
kisleányt hoztak be kocsin a kórházba.
Németh Erzsébet négyéves derekegy- 
házi kisleány szüleinek uradalmi laká­
sán vététlenségből marólúgot nyelt. A 
balesetet szerencsére idejében észrevet­
ték és a kisleányt beszállitottak a szén-

I w^V^tW*******'****•*»•"'*■ 1,0 w '

Ulabb basszalarő betörés Vásárhelyen
HMlulik a katolikus eithiz Wertkelm-siekrto*«és6-«OOoeoiM zsákmkcío a 

9 szentesen is keresik a letteseket
átvizsgálása után lehet megállapítani.

A detektívek több ujjlenyomatot 
találtak a helyszínen, amelyek kétség­
telenül a betörőktől szármáznák A tet­
tesek a szomszéd telken at jutottak a 
helyszínre a közbeeső hentest ki is 
törték A sáros udvaron több lábnyomot 
találtak a lábnyomokból megái lapító.- 
ták, hogy három térti követhette el a be­
törést.

győgyclgokst
lúdtalp, bokasülyedés és deformált lábakra 
ortopäd cipőket szakszerűen készítek, ame­
lyet Budapesten tanulmányoztam. Tisztelettel 

Y KISS ANTAL ortopäd cipész
Szentes, Szürazabó u. 6.

Az ó-év utolsó napján újabb vak­
merő ka.ssz.afuró betörés történt Vasat- 
helyen, amely egy év leforgása ala t 
már a negyedik hasonló betöre» a va-
rOSb Korán reggel a katolikus egyház 
takarítónője, aki a Szent Antal uccai 
régi iskolánál dolgozik, az udvarra nyí­
ló pénztárhelyiséget szokása szerint ki
akarta takarítani. Mikor a kulcsot be 
illesztette a zárba, meglepetve vette ősz­
re hogy a zár nem nyílik, valami ke­
mény tárgyba ütközött a kulcs.

A szokatlan esetet azonnal jelentet­
te az épületben lakó Forró Vilmos isko­
laigazgatónak, aki rögtön lakatost hiva­
tott és leinyittatta az ajtót.

Megállapították, hogy botorok vál­
tak a pénztárhelyiségben. A szobában 
mmdt/tr. volt forgatva. a Wonhemw 
szekrény megfúrva, tarva-nyitva s a 
rekeszekből hiányzott a pénz.

Azonnal értesítettek a rendőrsége . 
A detektívek első pillanatra megal apí­
tották hogy a kasszáturást a jarasbuo 
sági és a közelmúltban történt lobbi be­
törésekhez hasonlóan úgynevezett »i£ 
„san vitással« követtek el szakavatott 
betörőkezek. Hozzávetőleges megállapí­
tás szerint a kasszaturok mmteRV 1
800 pengő készpénzt zSáJcmány oka k^
pontos összeget majd csak a köny vek

Á banda tagjai a jelek szerint1 _ .1.1 —-/ ♦- r~\ IT . X *7 Ti O X r 1 k/ V DailUcl tag J CVl C. ~ * I

csoportokra oszolva dolgoztak. Az egy k 
falazott«: felmászott egy gymnolcdáid 

és onnan figyelte a környéket, nehogy 
meglepjék társait. A másik két betörő 
azalatt álkulccsal kinyitotta a pénztár 
udvari ajtaját, amelyet azután belulro 
magukra zártak, hogy nyugodtabban 
dolgozhassanak. A betörök munkájuk 
végeztével az egyik uccai helyiséi- ab­
lakán át távoztak. ,A betörés végrehajtásának modjá- 
l,ói arra következtet a rendőrség hogy 
a tettesek helybeliek lehettek mert tél­
iesen ismerősek voltak a helyzettel.

A vásárhelyi rendőrség a betörés­
ről értesítette a szentesi re]i dór kapitány­
ságot is, mert nem tartják kizártnak, 
hoo-v ■. tettesek a sikeres beto rés elköve­
tése után esetleg Szentes felé elmene­
kültek.

Pínzhamlsilií bandit lepleztek la 
Szepiron

Csongrádmegve területén az utóbbi 
I időben feltűnően elszaporodtak a hamis 

egv- és ötpengő-ök. Különösen vásár­
hely, Szentes, Szeged is a környékbeli, 
falvak hetipiacain került forgalommá 
sok hamispénz, melyeknek eredetét so­
káig nem tudták megállapítani.

\ napokban az egyik szegvari kocs-, 
mában két odavaló napszámos nagy.

! mulatóst csapott és utána hamis otpen- 
<,-őssei akartak fizetni. A kocsmaros 
azonban felismerte a hamispenzt és ér- 
lesi tette a csendőröket, akik vadat óra 
fogták a két napszámost. Egyidejűleg 
házkutatást tartottak náluk, amely tel­
jes eredménnyel járt: megtalálták a 
pénzhamisító felszerelést ,
1 a sikeres nyomozás eredményé 
alapján a két napszámost és nőtársukat 
■letartóztatták és átadták az ügyészség­
nek.

Kitűnő HALAT
hizlalt nemes pontgot vásá­
rolhat a Kenyér gyáriban.

BoKflInias~rabI6grlHfosRág Kecskeméten

Sít — - --Är-
Szilveszter napján a déli órákban

borzalmas kegyetlen» ggel ^Kec'ske- 
rablóevilkosságot fedeztek tel Kecstce
mételé A város szélén az egyik házban
Hl-oti özvegy Mészáros Vernichte szül.
Vörös Mám 60 éves szőlőbirtokos. Az
özvegyasszonyt a hajnali órákban ka
baltacsapással megölték^ A gyiHtossá;
got az asszony unokaöccse, ‘lant.
re sertésvágó fedezte tel, aki azon na
ieLeütést tett a rendőrségen.jeleim bizottságot borzalmas

özveov Mészáros Vendcinét A búto­
rok és a lakás falat vérrel voltak áztat­
va A gyilkos és áldozata borzalmas 
élethalálharcot folytathatott egymással, 
valóságos csatatér képét mutatta a la­
kás Az ágy teljesen lel volt dúlva a 
bútorok felforgatva,
,ai leszaggatva, a ruhák, léte rnemuek 

na dión szétszórva hevertek.
1 A rendőrorvos megállapította, hogy 

mind a két baltacsapás halálos volt 
v Az asszonynak több takarok be tu 

könvve volt, amelyek szintén hiányoz-- 
nak' a lakásból. A gyilkos kiforgatta a 
szekrényeket és minden értéktárgyat, 
p?mt magához vett, az áldozat füleiből

Tömeges IpMspás
Az ünnepek alatt tömegesen 1 ói­

dul tak elő tyúklopások a városban.
Szilveszter éjszakáján Vass János- 

né Knézich Károly ucca 15 számú ha­
zának nyitott nagykapuján ismeretlen 
tettes behatolt, s a zaratlan ólból két 
tyúkot ellojiott. A kár öt pengő.

Újév éjszakáján két helyen garáz­
dálkodtak tyuktolvajok. László Sándor 
Nagyörvény ucca á 3 számú házaltak ud­
varába a másfél méter magas kerítésen 
át ismeretlen tettes bemászott es a zá­
rában ólból négy tyúkot ellopott. A kai
itt is öt pengő. . _ . . ,Ugyanekkor Török Imre Cicatricis 
ucca 16'számú házánál is tolvaj járt. Az 
ismeretlen tettes átmászott a ketméter 
magas keritésen, s a zárattan ólból hat 
darab tyúkot ellopott. A kár 16 pengm 

Mindhárom károsult feljelentést tett 
a rendőrségen, a tyuktolvajokat keresik.
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a fcormdngzd njév! békebeszéde
Palitlkusek újévi nagnyllatkozésal

A Budapesten székelő diplomáciai 
ület szerencsekivántainak kifejezés-testület ________

re juttatása végett újév napján megje­
lent Horthy Miklós kormányzó előtt. Az 
üdvözlő beszédet Angelo Rótta apos­
toli nuncius, a diplomáciai kar rangidős 
tagja mondotta.

— Az elmúlt esztendő kezdetben 
reményt nyújtott a(rra, — mondotta töb- ; 
bek között — hogy habár lassan is, kö- 
zeledünk annak a válságnak a megöl- j 
dúsához, amely hosszú idők óta aggasz­
tóan nehezedik ránk. Sajnos, azonban, 
az év vége úgy alakult, hogy ma a re- j 
mény és félelem váltakozó érzései kö- | 
zött magáért a békéért kell aggódnunk. !

Horthy Miklós kormányzó az üd­
vözlésre a köwetkezőképjien válaszolt:

— Apostoli Nuncius Ur! őszinte 
örömmel fogadom az újév napján azon 
jókívánságokat, amelyeket a do yen-jük 
ő ExceUenciája a diplomáciai kar ne­
vében hozzám intézni szives volt.

— Excellenciád igen helysen mu- « 
tat rá arra, hogy a mindnyájunk által 
annyira érzett és immár évek óta tar­
tó nehéz krízis néha meglebegteti előt­
tünk az általános jobbratordulás lehe­
tőségeit, majd ismét feltornyositja az 
aggasztó bizonytalanság szellemeit.

— Hálásak vagyunk Excellenciád- 1 
nak, hogy a súlyos gondok közepette is 
rámutat arra, hogy a magyar nép min- j 
den szenvedése ellenére megőrizte híg- \ 
gadtságát és fegyelmét és hogy a Páz- j 
mány Péter Tudományegyetem alapi- | 
fásának háromszázéves jubileuma alkaí- ! 
mából a többi nemzet is felfigyelt a 1 
magyar nemzet fejlődésére és haladá­
sára. !

— Mi ezen az utón tovább fogunk 
haladni azok felé a célok felé, amelye­
ket helyeseknek és igazságosaknak tar­
tunk.

— Ma már mindenki kezdi belátni, 
hogy a túlzott gazdasági elzárkózás, va­
lamint a szabad gazdasági kicserélődés 
útjába állított akadályok végeredmény­
ben minden nemzetnek csak ártalmára 
vannak, örömmel állapítjuk meg, hogy 
mindinkább szaporodnak a kölcsönös 
támogatásra és a nemzetek egvüttmü- 
köd ősére irányuló komoly kísérletek.

— Őszinte szívből kívánom, hogy a 
Mindenható Isten világosítsa meg a 
népeket és egyéneket, hogy a nemzetek 
életében a más nemzetek érdekeinek 
igazságos és méltányos mérlegelése 
megvalósuljon és mindnyájan megtalál-. 
ják azt az egyedüli utat, amely tartós 
megértéshez, békében és boldoguláshoz 
vezet. f 1 !

— Megismételve hálás köszönetéin 
kifejezését, részemről is őszintén kívá­
nok Excellenciádnak, a diplomáciai kar 
tagjainak, valamint az önök által kép­
viselt uralkodóknak és államfőknek bol­
dogságot és szerencsét az uj esztendő­
ben. ■*

Bethlen István gróf hosszabb nyi­
latkozatot tett az időszerű bel- és kül­
politikai kérdésekről. Nyilatkozatának 
fontosabb részei a következők:

Kifejti Bethlen gróf, hogy az euró­
pai nemzetközi helyzet teljesen az olasz- 
abesszin háború befolyása alatt áll. Ha 
azonban ez a konfliktus nyugvópontra 
jut, azonnal előtérbe fog lépni a dunai 
kérdés. Erre fel kell készülnünk és be 
keü rendezkednünk. Ami Magyaror­
szág külpolitikai állásfoglalását illeti, a 
kormány felfogását helyesnek tartja.

ség mégis erőteljes eszközökhöz nyúl­
na, akkor ez komoly és súlyos európai 
konfliktusokat idézhetne tel. E konflik­
tusok Európa összes államaira, úgy po­
litikai, mint gazdasági téren, igen mély 
visszahatással járnának s közöttük ter­
mészetesen Magyarországra is. Fő tö­
rekvésünknek oda kell irányulnia, hogy 
Magyarországtól elhárítsunk minden 
kedvezőtlen visszahatást akár politikai, 
akár gazdasági, akár egyéb téren je­
lentkeznének is.

A kisebbségi sorban élő magyarok 
helyzetéről szólva, kifejtette Bethlen Ist­
ván, hogy Erdélyből egyre súlyosabb 
hírek érkeznek. A magyar üldözés pél­
dátlan mérveket öltött. Minden elkép­
zelhető mértéket túlhaladnak azok az 
eszközök, amelyeket a magyarság elleni í 
az élet minden területén alkalmaznak. :

A magyar kormány legfontosabb 
feladata megválasztani az alkalmas időt, 
hogy az elnyomásnak és üldözésnek er­
ről a szörnyű mértékéről a müveit vilá­
got felvilágosítsa.

Ezután részletesen megmagyarázta, 
hogy miért nem támogathatja Gömbös 
Gyula kormányát. A támogatásnak nem 
személyi okai vannak, hiszen a politiká­
ban ilyen szempontok nem lehetnek je- i 
lentősek. Annál súlyosabbak azonban 
a tárgyi ellentétek. Nem helyeselte a 
gazdaadósságok rendezésének mai for­
máját, viszont a hitbizományi reform el- ; 
len nincs kifogása. Annál erősebben kr- I 
fogásalja azonban a pártszervezésnek azt 
a módját, amely az egész magyar köz­
véleményben visszatetszést kelt.

,| — A pártszervezés mai módja szel- ;
’ sőségek kitenyésztésére fog vezetni. — 
Hogy az ellenzék diktatúráról beszél, 
az azért van, mert bár a miniszterelnök 
állandóan hangoztatja alkotmányos 
meggyőződéseit, útja a diktatúra felé 
vezet. Ez az, amit a legsúlyosabban le­
het kifogásolni s amitől a jövő szem­

pontjából félni kell.
— Ez ellen védelmet csak az nyújt­

hat — fejtegeti Bethlen —, ha erre min­
den nap rámutatunk és a társadalomi 
függetlenségét, a független emberek 
bátorságát alátámasztjuk. Ez a közös 
platform teszi lehetővé az ellenzék 
együttműködését. A defenzíva plat­
formja ez s ebben az ellenzék ma már 
teljesen egységes.

Befejezésül hangoztatja Bethlen' 
István gróf, hogy a magyar ifjúság is 
érzi már az alkotmányos közszabadsá- 
gok és intézmények veszélybenforgását S 
hogy ez igy van, az szimpatikus fénybe 
állítja az ifjúság egy igen értékes réte­
gét. Ez az ifjúság egyaránt számíthat 
bármely párt támogatására.

*

A Független Kisgazdapárt ország- 
gyűlési képviselői és vidéki szervezetei­
nek vezetői tegnap délben nagy szám­
ban gyűltek össze a párt Mária Valéria 
uccai helyiségében, hogy újév alkalmá­
ból Eckhardt Tibort, a párt vezérét üd­
vözöljék. Az országos pártválasztmány 
nevében Tiidy Zoltán aleinök mondott 
üdvözlő beszédet, amelyre Eckhardt 
Tibor hosszabb politikai beszédben vá­
laszolt. Hangoztatta azokat a fájó és 
égető kérdéseket, amelyek különösen 
a kisgazda társadalom helyzetének meg­
oldását segítenék elő és amelyek az új­
évben éppen olyan aktuálisok marad­
nak, mint az elmúlt esztendőben.

*

A Keresztény Gazdasági és Szo­
ciális párt táviratban üdvözölte az év­
forduló alkalmából vidéken tartózkodó 
pártelnökét, gróf Zichy Jánost, aki sür­
gönnyel felelt. A távirat többek közt a 
következőket tartalmazza.

— Bátorsággal, hittel és kitartással 
foglak benneteket vezetni azon az utón, 
melyen haladva a leghatékonyabban 
követelhetjük a kormánytól, hogy gon­
doskodjék mindazon eszközökről, me­
lyeknek előteremtését a nemzet élet- 
szükséglete diktálja.

Revés Itallal, de jé hangulatban 
szilveszterezett Szentes

Szilveszter éjszakáján egyszerre 
megelevenedett a szomorú esztendő után 
a szentes iélet. Nem akadt a városban 
kocsma, vendéglő, klub, egyesület, tes- 

’ tűiét, vagy kör, ahol meg ne ünnepeltek 
volna a rosszemlébezetü 1935 halálát és 
a reménnyel teljes 1936-nak a szüle- 

I tését. 1 1'
Valahogy bizakodás szállta meg

Nem óhajt bírálatot gyakorolni külpoli­
tikai kérdésekben, mert mindennél fon­
tosabb, hogy a közvélemény egységes 
Jegyen és egységes maradjon.

Nem valószínű, hogy a Népszövet­
ség vezető hatalmai a szankciókat su- 
llyosbitanák. Ha azonban a Népszövet-

ezen az éjszakán a lelkeket, mindenki­
ben élt a remény, hogy jönnie kell a 
változásnak, a javulásnak ebben a le­
hangoló magyar életben.

I Rengeteg Szilveszter estét rendez­
tek, az embereken Valami különös jó­
kedv látszott, de aránylag sokkal ke­
vesebben jelentek meg ezúttal nyilvá­
nos helyeken, mint tavaly, vagy tavaly - 

, előtt. Nagy ur a pénz és takarékoskod- 
! tak az emberek, mert az élet rászorítja 
őket.

A sok Szilveszter-est közül kiemel-, 
jük az Iparos Nőegyletnek és az Iparos 1 
Ifjak önképző Körének fényes keretek 
között megtartott vacsorás táncmulat- 

. ságát. Szónoklat nemigen volt, csönd- 
! ben, reménykedésben és várakozásban 
ünnepelte meg az rparostársadalom az 
ujesztendő eljövetelét.

Báloztak még a Kaszinóban, a Ka­
tolikus Körben, a gazdaegyesületek he­
lyiségeiben s mindenütt Szentesen, a 
Sárgaparttól a Berekhátig, a szélrózsa 
minden irányában. Derűs hangulatban ■ 

! rendezte meg a Malbisch Arumim Egy­
let a zsúfolásig megtelt izr. iskolában a

l Szilveszter estét. Több színdarabot ad- 
! tak elő a műkedvelők nagy sikerrel. Az 
: előadás után tánc következett, amely, 
pompás hangulatban a késő hajnali órá­
kig tartott. A színdarabokban nagy si­
kerrel megérdemelt sikert és sok tapsot 
szerzett: Plágcr Kató, Bárdos Gvörgy, 
Brüll Mátyás, Lantos György, Sváb An­
drás, Fleischmann Magda, Schwarcz 
Bős ke, B leier György, Lichtenstein 
György és Weinberger Klári.

Rengeteg jókedvű embert láttunk 
, a Szilvesztert követő hajnalon, amikor 

a hangulat mindenütt tetőpontra emel­
kedett. A derengő reggelben sokan bal­
lagtak hazafelé dülöngélve. Es mégis, 
amint a vendéglősök és kocsmárosok 
mondják, sokkal kevesebb ital fogyott el 
ezen a Szilveszteren, mint máskor. Szo­
morú esztendőt temetett száraz szem­
mel és száraz torokkal a csendes Szil­
veszter éjszakáján Szentes, szomorú esz­
tendőt, amely után már csak a reméey- 
iség és a bizakodás mámorositotta meg ia 
sziveket... i G

„E z U $ 1- 
Iáival“
27 állam egész­
ségét óvja.

_______ is kapható a jobb szaküzletekben.
Nagybani lerakat; Tefller Illői dro­

géria, Ihász Nándor patika.______
I i I«
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jjtvény
Uiság múlt vasárnapi 

jelent rejtvények meg-

ajévet. — II- Befútta az

küldtek be:
>z. Sándorné, Vasvári 
jnalka, özv. Dózsa Elek 
osné Kánvási Istvánná, 
r, Bartus Teruska, Hor- 
akács Fcrcncnc, I íntér 
mréné, Dinnyés Gábor, 
jel Varga Etelka, Dó­
rái’ Imre, Szabó Károly, 

őze Rózsika, Dinnyés 
Vlargitka, Szamosközi 
;ödi Ferencné, Fazekas 
dolnár Lidia, Váradi 
u Bálint, Takács Bó- 
nyi Sándorné, Lakos 
tván, Seb esi Margitka, 
Török Lidika, Doszlop 
nter Mihályné, Kléner 
János, Kacziba Eszter, 
Varga József, Németh 
Icuka, Balogh János, 

Sanyi, Szabó Imréné, 
lsepcsényi Eszter, Tö- 
incsik Jusztina, Rácz 
iVűdrás, vitéz 1 éh Sán- 
átks, Csonka Esztike, 
szaros Istvánné, Aradi 
Jtdit, Tóth Zsólika, 
s; ai Imréné, Székely 
íz kely Józselné, Ka- 
t > Mancika, Bodor 
I jós, Czakó István- 
é Simon Miklós, iij.

zőke Tériké, Kál- 
r így Etelka, Varga 
s >et, Váradi Antal,
I Dvács Gita, Meleg 
[ szlóné.
; jtést beküldők k*- 
; s eredményét és a
ifi vasárnap közöljük. |

szabályozza 
1 almaiul
!< a vonatkozó szaba- 
s akértők véleménye 
n g teljesen a célnak 
r :i arra, hogy a mo- 
i yhozások termékei- 
i ík. Évtizedeken át 
h gy a szabadalmat, 
y szók »ipari szerzői 
1 esztendőn át véd- 
é y az utánzókkal 

z idők folyamán a 
> érdekeinek toko- 

1 szükségessé. Ekkor 
n Iték az ipari talál- 
1 iák a védelmét, 
r, ;ztársadalmat hosz- 
1 coztatja a szabadal- 
j vaslat el is készült, 
e itt a törvényhozás 
. íereskedelmi tárca 
■) ikon személyi vái-

NÁP1HIREK
FENTEK, január 3. Róm. kát.: 

Genovéva sz. — Protestáns: Benjámin. 
Nap kél: . 7.48 órakor, nyugszik: 4.21 
órakor. Hold kél: 12.00 órakor, nyug-

1936

v iy Játszik, mégis 
i izabadalmi reform- 
ií ki miniszter utasi- 
n i törvénytervezetet 

ormákba öntik és 
á visieleteknek hozzá- 
t n kerül a javaslat

szik: 2.35 órakor.
—o—

Időjelzés: Elénkebb szél, több he­
lyen eső, a hegyeken esetleg havazás.
A hőmérséklet az ország keleti felében 
valószínűleg kissé csökken, nyugaton 
alig változik.

| — Terményárak. A városi gazda­
sági hivatal tegnap a következő ter­
ményárakat rögzítette: a piacon búza 
18, árpa 16.80, tengeri 15.80, a gabona- 
kereskedőknél búza 17—17.50, árpa 

, 114.50—16, zab I4.5O—16, tengeri I5.6O 
1 —16 pengő.

1 —o —
u — Halálozás. Gönczi Ede nyugal­
mazott lőgimnáziunn tanár szerdán éj­
szaka 63 éves korában elhunyt. Teme­
tése ma, pénteken délután 3 órakor 
lesz a zsidó temető halottasházából.

— Személyi változások a megye­
házán. Az alispán dr Csallány Dezső 
közigazgatási gyakornokot mindszenti 
szolgálatából rendelte Szentesre, a me­
gyeházára, központi szolgálattételre. — 
Dr Gellérth László szolgabiró, aki félesz­
tendőn át az alispán mellett dolgozott a 
vármegyén, Mindszenten folytatja köz- 
igazgatási munkásságát.

— 18 pengő a vagyonváltságbuza 
ára. A pénzügyminiszter a földmivelés- 
ügyi miniszterrel egyetértőén 18 pengő- 

, ben állapította meg a mezőgazdasági 
! ingatlanok vagyonváitsága fejében fize­
tendő búza métermázsájának árát

— A váci püspök a szegények segí­
téséről. Hanauer István váci püspök szó­
zatot intézett a papságához, melyben . 
megemlékezik arról a rengeteg csapás- j 
ról, mely egyházmegyéje lakosságát ér­
te. Figyelmezteti papjait, hogy minden 
eszközt ragadjanak meg arra, hogy a 
sok szegény segítségére legyenek. A 
szegény legjobban megérti a szegényt 
és a maga szegénységében nem zárkó­
zik el attól, hogy a nála szegényebb­
nek segítségére jöjjön. A püspök ezzel 
fejezi be évvégi szózatát: Árasszuk ki 
szeretetünket leginkább azokra, akik az 
élet mostohaságát legjobban érzik, akik . 
legkevesebb szevetetet tapasztaltak, to- j 
képpen a szegény gyermekekre.

— A részletüzletek újabb szabályo­
zása. Az igazságügy-miniszter nemrégi­
ben átiratot intézett a kereskedelmi mi­
niszterhez, amelyben az aruüzletek meg- 
rendszabályozásának kérdését vetette 
lel Hivatkozik ebben az átiratban az 
igazságügyminiszter arra, hogy e kérdés 
felszinrehozásának szükségét abban lát­
ja, hogy a megszorult vevők méltányta­
lan kihasználását a részletre eladók e - 
len meg kell gátolni. A kereskede mi 
miniszter ezt az átiratot hozzászólás cél­
jából megküldötte az ország kereskedel­
mi és iparkamaráinak. A Kereskedelmi 
és Iparkamara most válaszolt az átirat­
ra és kifejtette, hogy figyelembe kell 
venni a tulajdonjog-fenntartás lehető 
ségének további biztosítását az elhasz­
nálható és helyettesíthető áruk kivéte­
lével Biztosítani kell azt, hogy a hát­
ralékos vételárkövetelés blztosSf™ 
váltót lehessen venni es hogy az elállási 

•1 ioir esetében használati vagy értékcsok- 
I kenési dijat lehessen követelni.

Minden csuda csak három napig 
tart, de azért kissé nehéz beleszokm eb­
be az ujesztendőbe, amelyet 1936-nak 
kereszteltek el Szilveszter éjfélén, ami­
kor elaludt a villany. Ki pezsgőivel, ki 
borral, ki álommal búcsúztatta el az 
elhalt esztendőt, amely elmúlt a jég­
verte és aszályégette Szentes felett s 
boldogok lennénk, ha az emlékét is el­
felejthetnénk, De az idő múlása lelett 
továbbhalad az élet, amelynek orok 
törvénye nem ismer megállást, pihenést, 
csak tavaszt, nyárt, őszt és télt, szüle­
tést, életet és elmúlást.

Szilveszter éjszakáján, még alig ( 
múlt el éjfél, már bekopogtatott az élet 
egyik szentesi házba, a gróf Tisza. Ist­
ván uccába. Az élet uj vándora k isasz- 
szóny volt és Labadi István kéményen 
szállt le vele a gólya. Etelkának anya­
kön y veitek és különös, hogy két évvel 
ezelőtt ugyancsak Szilveszter éjfélén 
jelentkezett friss élet Labádiék házában.

Első szülőmé 3 leány
Első halottié 114 évei férfi
Első menyecskéié 115 esztendős

Labádi Istvánnak 23 gyermeke van, el­
ső házasságából 9, a másodikból pe­
dig 1(4. A tizennégy család közül 9 
leány. Labádi István nem vagyonos 
ember, de házában mégis boldogság 
vert tanyát, hiszen az Isten ajándékozta 
meg ebben a szomorú világban.

Az ujesztendő hajnalán a fekete 
kaszás is jelentkezett. 1936. első halott­
ja egy 74 esztendős öregember, akit 
Váczi Kálmánnak hívtak.

Az ujesztendő első menyecskéje 
pedig Böszörményi Márta, akt mind­
össze 15 esztendős és az uj évvel egy­
idejűleg indult neki az életnek férjé-t 
vei, Kovács Ferenc Berek I3 szám 
alatti fiatalemberrel.

Az élet halad a maga utján és szü­
letés, boldogság, elmúlás jelzi haladá­
sát Az ujesztendő szabályosan itt van 
már köztünk, csak élni tudjunk vei« 
és csak élni is bírnánk benne. -

— A mozi magyar filmje, melyet f 
ma és holnap játszik, Nóti Károly legvi­
dámabb vigjátéka. Most mikor repm- 
ben kerül műsorra ez a legvidámabb 
magvar film, a teljes újdonság ingerével 
hat még azoknál is, akik már egyszer 

nR rtprHnln PPÍiP.n ifitek

_ Meghűlésnél, nátnaláznái, torok-
gyulladásnál, mandolatobnál, lülkatar- 
rusnái, valamint idegiájdalmaknál é< 
szaggatásnál naponta tél pohár termé­
szetes »Ferenc József« keserüvíz nagyon 
jót tesz, mert a gyomorbélcsatomát ala- 
:____ Ac iríá I iá azon ki-slES'is SSSfr Ä

mclyeknek> szint, életet a magyar szi- 1------ ------ -—--------------- *
nészgárda legkiválóbb szereplői adnak, 1 _ Betörtek az orosházi katoliku*
jávor Pál, Kabos Gyula, Gozon Gyula, j templomba. Az orosházi katolikus tem- 
Erdélyi Mici, Páger Antal, Pethes Sán- J „lomban betörők jártak. Az ismeretien
j — O mnervar pipinek mm- H i ------ 1- rtr\t pq ni-dór, Turay Ida a magyar életnek min­
den szépségét megragyogtatják s Kabos 
és Gőzön nem hagynak egy pillanatot 
sem kiaknázatlanul, hogy _ nevetősbe 

! döntsék a publikumot. Két 1* ox Híradó 
•".sok látványossága egészíti ki a magyar 

filmek e legkiválóbb)'át, mely két na­
pon keresztül pereg és szerez bensősé­
ges szórakozást

Ram heti vásár
olcsón leszállított árakban

BRÜLL áruházban

— Rügyeznek a fák Csongrádon
A hetek óta tartó tavaszias időjárás 
érezteti hatását a természetben is. Cson­
grádon több gyümölcsöskertben rügyez- . —
nek a gyümölcsfák, egy helyen pedig gatianokból.

virít árvácska. A I Pl-nr

tettesek több ezüst gyertyatartot es ol- 
tárteritőt vittek magukkal. A betörök 
kézrekeritésére megindult a nyomozás.

— Kimutatás készül a bankok Ár­
verésen vásárolt mezőgazdasági ingat­
lanairól. A telepítési törvényjavaslat elő­
készítése folytán szükségessé vált annak 
megállapítása, hogy 193O. január 1 óta a 
pénzintézetek által árverésen megveti 
mezőgazdasági jellegű ingatlanokból 
ezidőszerint mennyi van meg a birto­
kukban s hogy a kérdéses ingatlanok 
tekintetében mily nagy az intézetek ér­
dekeltsége. A bankoknak erről lTp, 
január 4-ig kimutatást kell késziteniöK. 
Közölniük kell, hogy mennyi volt az 
ingatlanok vételára és hogy mekkora az 
intézetek követelése, amelynek ki­
elégítést kell találnia a megvásárolt in-

teljes pompájában virít az árvácska. A 
januári tavasznak nem nagyon örülnek 
a gazdák, mert attól félnek, hogy a jo 
időre hirtelen kemény fagy következik, 
amely tönkreteheti a kikelt vetést és cl- 
tagynak a kirügyezett gyümölcsfák is.

— A titkos kisüstösök fegyveres 
bosszúja. Lickóvaclamos községben és 
környékén a gazdák titokban kisuston 
pálinkát főztek, amit a csendőrség hosz- 
szas nyomozás után leleplezett es elko­
bozta a felszereléseket. Az érdekeltek azt 
hitték, hogy Tibola Lajosné 25 éves 
asszony árulta el őket és emiatt több- 
,ször meg Is fenyegették. Héttőn T íbolá.- 
né az erdőből hazatérőben hirtelen egy 
előtte ismeretlen embert látott a bokrok 
között felbukkanni, aki közvetlen kö­
zelről rálőtt .sörétes puskával. Az asz- 
iSzony nagynehezen hazavánszoi gott. A 
községi orvos bevitette a kórházba. A 
nyomozás folyik

— Elrontott gyomor és az ezzel ösz- 
r szefüggő bélzavarok, felfúvódás, kelle­
metlen szájíz, émelygés, homloktájás, 
láz, hányás, hasmenés vagy székszorulás 

I; eseteiben már egy pohár természetes 
I »Ferenc József« ke&erüviz, is igen gyor- 
; san, biztosan és mindig kellemesen hat.

81 kilós, eladó Szek-
,latt_______ 17-3

e zek. Simonyt Ernő 
:gy hegedű eladó. b '6194-3
Braun Dezső, Feí- 

6214-5

I
»Tartós ondolálásüSí
• „éppel és gépnélköll készülékkel tökéletesen e|

• garancia mellett végzek. 0 Q0OS 
•__________ ___ ________________IWwMráw, Hiricfca ■ec«.

Gyertyán és bükkdo- 
rong mázsánként 3 P.
»•niesaii m*rwe!

VAS
Telefon: 110. Mentő ucca.

Autogén hegesztést
épület és géplekates munkákat 
vlziizeték és fflrdöszsba beren­
dezések szerelését és javítását 
méltányos árakért végez
Melikür Antal#

Sáfrány M. u. 30.
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Finom f síiét kalácsét ehet, ha a

Székely Gözmal
»riet

1'líiUs. Lisrt egy O-ás, mint kenyérliszt 1 és 2 kg-os tételekben és 
^űni érőn" <tÍUndó*n kapható! Korpa és dara kicsinyben is a legolcsóbb éron^ Bu“ váeár" 
lása a legmagasabb naptáron. Csuvárjalnk úgy a város bel, mint külterületén a n. é. közönség
Pontes és lelkiismeretes kisrolgilás.

rendelkezésére állanak.

1936. január 3, péntek'.

Hit {Mik u ijesztndöre
Most az újév kezdetén millió és 

millió ember lelkében csillan meg a 
kíváncsiság: vájjon mit hoz, mit rejt 
magában az ujesztendő ? Nem tudjuk, 
mit hoz a következő pillanat és mégis 
tudni akarjuk, mit tartogat számunkra 
egy egész hosszú esztendő. De amit a 
tudás nem ad meg,azért kárpótol a ta­
lálgatás. Előkerül a régi jo Csízió es 
megindult a jósolgatás az egész vilá­
gon Csíziót mondanak tudósok, csil­
lagászok, irók és jósasszonyok egyaránt.

Hosszú farsang
Az 1936-ik esztendő szökőév. Egy 

nappal hosszabb, mint a többi: három­
százba tvanöt nap helyett hárorpSzázhat- 
vanhatból áll. Ez az egy biztos, ehhez 
nem kell semmi Csízió. Ahhoz sem, 
hogy az ujesztendőben több ünnepnap 
hétfőre esik, ami azt jelenti, hogy a vi- 
kendezőknek sok öröm áll a házhoz. Hét­
tőre esik Vizkereszt és Péter és Pál nap­
ja. Karácsony ünnepét péntekre és 
szombatra jelzi a naptár, úgyhogy a 
rákövetkező vasárnappal együtt három 
szabadnapja lesz a pihenni és szóra koz- 
nivágyó embereknek. De ezeknek a 
szép napoknak szomorú reakciója is mu­
tatkozik, mert vasárnapra három ünnep 
is esik: február 2-án Gyümölcsoltó bol­
dogasszony, a március 15-i nemzeti ün­
nep és november 1-én Mindenszentek 
napja. Vigasztalásul beiktattak a nap­
tárba egy uj pirosbetüs najiot is, ez 
október 6-ika, az aradi vértanuk emlé­
kének szánt nemzeti ünnep. "Ez’keddi 
napra esik.

Akik szeretnek táncolni és hálóz­
ni, ebből jócskán kivehetik a részükét. 
A farsang ugyanis kerek 50 napig tart, 
január 6-tói, Vizkereszt napjától feb­
ruár 25-ig, Húshagyó keddig.

Azt is megtudjuk a naptárból, hogy 
a jövő évben egy teljes és egy részle­
ges holdfogyatkozás, továbbá egy teljes 
és egy gyűrűs napfogyatkozás lesz. 
Ezekből a természeti tüneményekből 
nekünk csak a január 8-iki teljes hold­
fogyatkozásban lesz részünk. A teljes 
holdfogyatkozás Keleteurópában — te­
hát Oroszországban — is látható lesz 
és erre az orosz csillagászok már most 
megkezdték tudományos előkészületei­
ket!

március 20-nak horoszkópja sejttet nagy 
eseményeket.

A legnagyobb világesemény egy 
f állam uralkodójának, a halála lesz,nagy ---------- , . ,amely a rendellenes események egész 

sorát' fogja megindítani.
Sirius békét jósol

Fellebbenti a jövő titokzatos fátyo­
lét Sziriusz mester is, aki — mint is­
meretes — csak hónaprói hónapra lep 
a maga régi nyilvánossága elé ídojos- 
lataival. Ezúttal azonban messzebbre 
megy ő is és bejelenti, hogy ez az esz­
tendő nagy változásokat hoz nálunk a 
politikában. Ezeket a változásokat azon­
ban körülményesebben nem ielöb meg; 
Nagy változások lesznek Angliában, 
Franciaországban, Oroszországban, Ju- 
goszláviában, Romániában, sót Amon- 
kában is. Ami nagyon valószínű es 
biztos, hogy Szinusz mester ezzel a be­
mondással nem nagyon vetette el a 
sulykot, mert hiszen ilyen politikai vál­
tozások a tapasztalat szerint nemcsak a 
múltban szórnak lenni, hanem a jövő­
ben is.

Merészebb jóslása már az, hogy a 
, dollár értéke le fog esni. Törökország - 
1 eal igen meleg barátságba kerülünk. 

Az abesszin.olasz háborúnak rövidesen 
vége lesz és ez gazdasági fellendülést 
fog maga után vonni, annál is inkább, 
mert ezután a háború után egészen 1942- 
lg nem lesz háború
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Sötét jóslások
Ami ezeken a naptári tudnivaló­

kon tűi esik, az már jövendölés. A száz­
éves jövendőmondó hagyományaihoz hí­
ven még megpróbálkozik ékes rigmu­
sokban fellebbenteni a jövő fátyolét, de 
lehetőleg csak azt mutatja meg, ami 
jólesik az embereknek. A komolyabb 
jövendölést a csillagászok és a hires 
jósnők tartják fenn a maguk számára. 
Kerneiz, a hires párisi csillagász meg­
lehetősen sötétnek látja a ránk követ­
kezendő ujesztendőt. Szerinte az Egye­
sült Államokat nagy gazdasági rázkód- 
tatások fogják érni, Európa déli részén 
pedig, különösen Franciaországban a 
munkások és kispolgárok százezrei fog­
nak erős megpróbáltatásokon átesni.. 
Igen veszedelmes a tudós csillagász 
szerint a francia köztársaság elnökének, 
Albert Lebrunnek a horoszkópja. Ez 
azért fontos, mert Lebrun az egész or­
szágot szimbólizálja. Az élete nem forog 
ugyan veszélyben, de munkájában mér­
hetetlen sok akadályra fog találni. Ta­
passzal nagv belső átalakulásokon megy 
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Kényelmes _
Ölesé ff
Megbízhat* -

Minden utján vegye igénybe
Macsal
héraut*l*t

Megrendelhető a standon és Verbőci ucca 
9, vagy Temető ucca 12 szám alatt. 
Temetői és esküvői fuvarokat legolcsóbban

vállal.

keresztül Franciaország. Különösen

1 gndinsnoi Ha 
u éles IBS és Oltó polírozva

ezt szakszerűen fillérekért 
készíti Bakos Ernő

müköszörüs Apponyi-tér 4.
Korcsolya szakszerű élesítése.

ímianiseerelést ölesén 
Hősies léimén Kossuth ucca 11.

I

Villanyiroda mellett. (Zseni féle ház.) 
Villamos motor, villanyvilágítás, csengő, 
vasaló és mindennemű villamos készü­
lékek szerelését és javítását olcsón vál­
lalom. Kerékpárdinamók mágnesezi*sr *s 
tekercselése garancia mellett. Költség 
vetés díjtalan. Kedvező részletfizeié».

Halálfeje zászló alatt
Az »Alföldi Újság« eredeti regénye

Irta: Fej érvár y József. 23.
Az öreg halász ernyőzi a szemeit 

és nézi a vizet, ahogy csillog rajta a má­
jusi napsugár. Ott kavarog a komp tá- 
jéékán egy tutaj. Piroskcndős asszony 
van rajta, meg egy ember. A tűzhelyen 
még füstölög a zsarátnok.

Úgy látszik, nem érnek rá meg­
enni az ebédet, mert máskülönben oda­
vágja a gyenge alkotmányt a folyó Va­
lamelyik parthoz, vagy egyenesen zá­
tonyra juttatja.

— Hadd bajoskodjanak. Bezzeg jó 
lösz a sok nagybankó, amit majd kap­
nak a szálfákért Szögedébe.

Emerre néz most az öreg, halász.
A vizet kémleli Vásárhely felől. Nem 
jön vendég, de nem is vár senkit, csak 
úgy éppen unalomból csinálja az egé­
szet. Most egy éles sikoltás hallatszik 
a tutajról. Odakapja tekintetét a ha­
lász.

Az asszony áll most már egyedül 
az úszó alkotmányon. A kormányrúd le­
csapta az embert, bele a hullámok kö­
zé. Ott kutyázik, kapkodja a levegőt, 
míg a párja szemeláttára el nem nyeli 
a hullám sir. Szinte megfájdul a szive 
az öreg halásznak, hogy nem tud se­
gíteni. "Ott a lélekvesztő. Beugrik gyor­
san. Ellöki a parttól, csak úgy kava­
rog nyomában a viz, ahogy a lapátot 
forgatja. Siklik a kis alkotmány, mi­
korra azonban a tutajhoz ér, már csen­
des a víz. Nem száll a buborék. De hát 
hogy is lehet olyan vizenjáró ember, 
aki úszni nem tud. Lehet azonban, 
hogy görcsöt kapott az ártatlan. A tutaj 
forog, most már kényekedvére viszi a 
víz.' A piroskendős asszony pedig ott 
tördeli a kezeit, de segíteni ő sem tud. 
Visszafordul az öreg halász. Egy kicsit 
a szivére nehezedik a tragikus eset, a 
habok azonban morajlanak tovább, 
mintha mi sem történt volna. A puli 
ott üi a parton. Koloncos fejét a lá­
bára nyugtatja s lesi a halász minden 
mozdulatát. Amint odaér a ladik, int 
neki a gazdája.

— Gyere be.
A puli elérti a szót, szépen végig- 

nyargai a dallozó nyelén s aztán le­
kuporodik a csónak végében. Éppen 
csak ez hiányzott, ez a szomorú eset 
az öregnek.

-— Szegény asszony — mormogja.
Azután nekivág a nádasnak. Ka­

nyargós éren vezeti a csónakját. Vadka­
csák riadoznak föl és csapnak el biz­
tosabb vidékre. Mintha az egész nád­
rengeteg életrekelne. Sirályok visítanak 
5 a zűrzavarban egész talka szárnyas 
kóvályog össze-vissza. Aztán eltűnik a 
csónak nyoma. Újra elsimul a viz tük­
re. A madarak is elcsendesednek. Egy 
jő félórát tarthat ez a csendes utazás, 
mikor parthoz ütődik a ladik orra.

Pásztorok tanyáznak ott egy nagy 
körtefa alatt. A tajuga már kiérkezett,

Van vagy 2O birka 
azonban még nem 
ben is szokatlanul ifi. 
Olyan az egész Hóc k 
ger. Amerre a sze: ' 
csak ez csillog. E ?

ti uram, aki 
mindig a

y. hogy a ■
be tm a T

sta gverök ?

barna folt, a magas; L= 
bér, vagy ház sehoff 
piszmog a tenger eh| 
dugják a tejüket, f 
kodnának, hogy mi 
zöldelő mező, a nag 
falkában lehet szóra 
akasztva a szolgafáv 
bér birkát nyúz.

— Adjon Isteni 
halász. I

— Adjon Istenjj 
öreg. A másik csak*, 
nak elég ennyi 
ember a szót. h

— Itt már lösz ü

MfiHielyáfthelyeiés
Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy 

műhelyemet Kossuth u. 29 alól
Kossuth ucca 7 Ul* helyeztem.

További szives pártfogását kéri a n. é. kö­
zönségnek TukOcs Bálint

épület és bútor asztalos.

a
Használt jóállajrotban levő szalmajárót 
keresek megvételre és hamis kutyát. 
Cím Bercsényi ucca 23. 6216-5

Eávékeveré&el 
feiioltó és lepte# 

ermmmri
a mozi

fűszeresnek 
mellett

Fölveti a 
ogy hányán 
.öbb, csak 1 
Nem komá 

idvük. Pers 
;ás. Most azt 
egyik. Arr

reggel.
Értem kell ezt 

a gazdának fognak 1| 
dologgal. Mögesik ;s 
egy birka, azután 1 
Ilyenkor aztán egy 
szegény ember.
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Arra céloz, bogit' k az öreg 
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Az utóbbi napcp Urolásától. 
körleveleket kaptaki ínak a legét 
lyek arról értesítik 1 zeniébe hull 
di nyersanyag fefliiP st is hctykéi 
n/>nriiházati cikkek *

jön. Ne 
íve. Húsz c

a
igy ember

népruházati cikkek s t látszik az 
lékkai emelkedett sí ite a pattal 
rak már január ebji ezeknek a k 
gábban számlázzák á ülni, ha irr 
kenderből és jutábóf :t az arcot, 
gok árát a kereskj a dereglye, 
gi szakértők szerint , olyan svur 
földi árucseretorgah iig feláll. Sz 
ges leiárrendszeren karján lehúz: 
ción alapuló uj re a kabátot, a

A kereskedők i Ml kilép a ps 
nosabb meglepetést ön. Ujjával 
gyáraknak ezek a k kalaphoz, 
bírnak pillanatnyila:, ]ó helyen jái 
ra, hogy a torgalomjl i 
közönségre a drágul gy kit keresi 
löiibözet-ct. I njondja. De

A kereskedők c 'e Veszi a leg,
állásponton vannak,! aszót:
még jobban drágita ^ keresel, t 
most, amikor az ut .32 
szezon következik es khet. Szólj 
fokozódik az áilancft^ka és kiölte 
tására.
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